23.06.2020 Temat: Pole kota. (Temat zaplanowany na czwartek.)
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éw. 1./100

6% 3,015 3.1 7 2

éw. 2./100

o 2 = A%, £ 10m-5~ ot
éw. 3./100 o
a2-7m=A4. @ om-7m= 2l

[SS] NN

ld B R g
20 mm
58 cm 35 cm
Obwdd tarczy zegarka: Obwdd kola samochodowego: Obwod pizzy:

¢w. 6./100

a) Obwodd =107 b) Obwdd = 24717 ¢) Obwéd = 0,87

M= AOT [:AT Q= Q4T \

¢w. 7./100

....... w2 o M8 Lw] e 0,8 Tk
éw. 8./100
a) 4m b) 70cm

ATz 4 AT =30 |1 401

¢w. 9./100

. a) Satelita obiega Ziemi¢ wzdluz okregu o promie-
niu 42 000 km. Jaka droge pokonuje w ciggu jednego
okrazenia Ziemi?

b) Kon biega wokoét cyrkowej areny o promieniu 8 m. Jaka droge pokona, obiegajac arene
10 razy?

) Najstarszy diabelski miyn mial $rednice réwna 75 m. Za-
projektowal go w Chicago George Ferris w 1893 roku. Jaka
droge pokonatl pasazer tego miyna, ktéry obrécit sie 5 razy?
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Zapisz w zeszycie:
25.06.2020 Temat: Pole kota.

Przeczytaj ponizsze informacje, przyjrzyj sie rysunkom i przeanalizuj przyktad /Podrecznik str.

247/:

Popatrz, jak mozna podzieli¢ kolo i z otrzymanych czesci ulozyc
figure przypominajaca prostokat.

Trr \ Dlugos¢ tej linii jest réwna

diugosci polokregu.

Im wiecej jest czesci, na kto-
re dzielimy koto, tym bar-
dziej ulozona figura przy-
pomina prostokat.
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Zapisz w zeszycie pod tematem:

Pole kota: P = mrr?
r — dtugos¢ promienia kota

Przyktad:

Plama oleju na jeziorze miata ksztalt kota o promieniu 10 m. Po pewnym
czasie promien plamy zwiekszyl sie o 1 m. O ile wzrosto pole powierzchni

plamy?

Py =1 -10%=1001 Podstawiamy 10 m i 11 m do wzo-
N ru na pole kola. Wynik otrzymamy

P; = <11°=121m w metrach kwadratowych.

P, - P = 12171 — 1007 = 2177 ~ 66 | obliczamy réznice pol.

Odp. Pole powierzchni plamy wzrosto o 217 m?, czyli o okolo 66 m2.



/Teraz mozesz zasig$¢ przed komputerem./

Ogladaj film [od 0:28 do 4:42]: https://www.youtube.com/watch?v=dGCA7AuZ4TU

- Mozesz wyfaczyc¢ film na 4:42 lub popatrzy¢ za zadania rozwigzywane w dalszej czesci filmu.

Zapamietaj:

Pole kota mozemy obliczyC ze wzoru:

gdzie: [ - promien kota 4

Przykiad: Dlaczego?
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Wykonaj: (ponizej podaje rozwigzania)

éw. 1./102,

¢w. 3., 4.,5./103,

éw. 6./104,

¢w. 8./104 — by obliczy¢ dtugos¢ promienia r, musimy skorzystac z twierdzenia Pitagorasa.

Dla utrwalenia mozna zobaczy¢ fragment lekcji na: https://www.youtube.com/watch?v=k-
04uo0ODFOg
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Wszystkim dziekuje za solidng prace i zycze radosnego odpoczynku w czasie wakacji.



